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Pancsovai Társaskör.
Városunk magyar értelmiségének gyűl- j 

helye a két évtized óta fenálló „Pancsovai , 
Társaskör.“

Nehéz viszonyok között tömörült az j 
akkori még kisded magyar társadalom és meg­
alapította a Társaskört, mely a fárasztó napi 
munka után kellemes találkozó helye lett.

Szerényen berendezett szült helyiség volt 
melegágya azon a magyarság jövőjében bizó 
lelkes férfiak által elültetett kicsiny cseme­
tének, mely bár az évelt során át fejlődésé­
nek nem egyszer ártalmas sőt válságos vi­
szonyok álták útját, mégis ma már árnyékot 
nyújtó fává nőtte ki magát.

Kertészeinek gondos ápolása, az egylet 
vezetőségének állandó sáfárkodó tevékenysége 
és a tagok buzgó kitartása tették lehetővé, 
hogy a szerény egyesülésből két évtized alatt 
tekintélyes testület lett, melynek életében az 
elmúlt és a mostani megkezdett óv forduló­
pontot képez.

Korszakalkotó fordulópont az elmúlt óv 
azért, mert a nem mindig legmegfelelőbb 
bórhelyisógek helyett a Társaskör saját házat 
szerzett, mely a jelen óv folyamán kényelmes 
otthonná fog átalakittani.

Hisszük, a saját otthon lesz azon keret, 
melyben a faktorrá lett egyesületnek sikerülni 
fog, városunk egész intelligens társadalmát 
a társas élet és hazafias erények fejlesztése 
és ápolása czéljából — egyesíteni.

Úgy legyen!
* *

*
A „Pancsovai Társaskör“ 1903. évi márczius hó 

1-én tartott közgyűlésén, a múlt egyleti óv esemé­
nyeiről a kör tevékeny és buzgó titkára, Zilahi 
György számolt be. A részletes jelentés a következő:

Mélyen tisztelt Közgyűlés !
A letűnt óv egyletünk életében korszakalkató 

volt. Talán páratlan az egyletek életében az a fárad­
ságot nem ismert, pihenést nem tűrő. lelkes mun­
kásság, melyet körünk választmánya a lefolyt évben 
kifejtett. Szakosztályokra oszolva, gyűlést gyűlésre 
halmoztunk s lázas idegességgel siettünk, hogy meg­
felelhessünk ama hármas feladatnak, melyet a múlt 
közgyűlésen magunk elé tűztünk

Valódi büszkeség és öröm hangján kell mind­
járt kijelentenem, hogy kettőben czél hoz is jutot­
tunk s egyben megközelítettük a kitűzött őzéit.

Első és fő feladatul tekintettük, hogy körünk 
íny ági viszonyait rendezzük és szilárd alapra he- 
yezzük. Ezen czél elérése szempontjából körülte- 
í in tő és szigorú takarékosságra voltunk utalva, vi­
gyáznunk kellett, hogy körünk tagjai jogos igé­
nyeinek kielégítése mellett bevételeink egy részét a 
tengeri kígyóként évek óta utánunk húzódó adós 
ságainknak törlesztésére fordíthassuk. Örömmel jelent­
hetem, hogy ily irányú következetes eljárásunk 
eredménye az volt, hogy körülbelül 2000 korona 
régi adósságot fizettünk le, hogy a külcsüuszerzésó- 
vel járó 600 koronát meghaladó kiadást fedezhettük, 
hogy helyiségünk belső díszítésére is tetemes költ­
séget fordíthattunk, hogy a tekeasztalt 375 korona 
költséggel renováltattuk, hogy a tekepályát deszka- 
burkolattal láthattuk el s körünk tagjainak a ked­
ves szórakozó helye oly szép jövedelmet hozott, 
hogy az építési költségek a részvényeseknek telje­
sen visszafizettettek s ma a tekepálya teljesen kö­
rünk tulajdona s mindezek betetőzéséül a rendes, 
folyó kiadások zavartalan fedezése mellett eljutot­
tunk abba kellemes, ideálisnak nevezhető állapotba, 
hogy a házunkon levő kölesönön kívül adósságunk 
nincs. Midőn azonban ez örvendetes tényt eonstatá- 
lom, hálával kell adóznunk a kör mélyen tisztelt 
tagjainak azon kettős áldozatért, melyet e czél elér­
hetése érdekében hoztak : nevezetesen, hogy szíve­
sen fizették a 6 koronával felemelt tagsági dijat és 
hogy bölcsen mérsékelték igényeiket.

Másik igen fontos feladatunknak tekintettük 
megvalósítani a kör tagjainak régi vágyát, hogy ál­
landó otthonnal bírjunk. E czélból egy házépítő al­
bizottságot küldöttünk ki, mely a szükséges javas­
latokat a választmánynak előterjeszsze. Megszöve­
geztük és kibocsátottak a felhívást, melynek alap­
ján hazánk áldozatra kész polgáraihoz, testületéihez 
fordultunk külcsöuért; megállapítottuk az adósleve­
lek szövegét s ezzel megindult a gyűjtés nagy 
munkája.

A helybeli gyűjtés munkálataiban választmá­
nyunk csaknem összes tagjai részt vettek, a meny­
nyiben egymás között felosztva a várost, jártunk és 
gyűjtöttük az aláírásokat. Az országba pedig mint­
egy 3553 felhívást küldöttünk szét s százakra megy 
ezek mellett még a szétküldött köszönő és a hátra­
lékosokat szorgalmazó levelek száma. Bár a gyűjtés­
ben választmányunk minden tagja dicséretre méltó 
buzgalmat tanúsított, de hálánkat különösen kiérde­
melte tiszteletbeli elnökünk, mólt. Zákó Milán főis­
pán úr, kinek gyűjtése folytán körünk tekintélyes 
összeghez jutott, melynek uagyrósze ajándék, de kü­
lönben is állandó gondoskodásának tárgya a kör, 
mely öt viszont tisztelettel és szeretettel övezi.

Felhívásunk fontosságát mindenütt átérezték s 
ennek folytán a kívánt siker sem maradhatott el. A 
kölcsönügylet már kezdetben oly szép eredménnyel 
kecsegtetett, hogy választmányunk végleg megálla­
podott a házvótelben és annak módozataiban s ez­
ért bátrak voltunk körünk tagjait a múlt óv junius

hó 22-ik napjára rendkívüli közgyűlésre egybehívni, 
mely közgyűlés ajánlatunkra 1 lkesedéssel határozta 
el jelenlegi helyiségünknek 18 ezer koronáért leendő 
megvételei. Választmányunk e határozatot foganasí- 
totta s a helybeli kir. törvényszék telekköuyvében 
1902. év juh hó 12. napján 12,252. sz. a. nevünkre 
Íratott s ezzel megvalósult mindnyájunk örömére a 
régi, forró vágy, van saját otthouuunk.

Felvilágosításul bátor nagyok itt még közölni, 
hogy a péuzgyüjtés eredménye a beérkezett aláírások 
szerint a mai napig, összesen: 9742 K. ebből befolyt: 
8226 K. 82 fi, melyből ajándék 870 K. 10 f. Váran­
dóságunk még 1516 K.

Választmányunkat azonban az még nem elégí­
tette ki, hogy megszerezte a saját otthont, azt 
akarta, hogy olj'au legyen ez, mely a kör tagjainak 
jogos igényeit kielégítse. Legyvm világos és vonzó, 
legyen igazi ott honunkká. Elhatározta tehát az épü­
let czél irány os átalakítását. E czélból felkértük Fa­
ragó Lajos tagtársunkat, hogy készítse meg az épí­
tési terveket, ki a felhívásnak elismerésre méltó 
készséggel felelt meg. E terveket a házépítő bizott­
ság és választmány megvizsgálván, elfogadta s a 
munkálatok végzésére zárt ajaulati versenyt hirde­
tett. Öt helybeli iparos jelentkezett és adott be aján­
latot, melyeket átvizsgálván, nem találtuk egyiket 
sem teljesen megfelelőnek s épen ezért az ajánlatot 
tevők közül 4-et újabb ajánlattételre hívtunk fel, kik 
a felír vasnak megfelelvén, ajánla' aikat beadták, melye­
ket tisztán a kör érdekeit tartva, szem előtt részint 
személyi megbízhatóság, részint ár tekintetében szi­
gorú vizsgálatnak vetettünk alá s alapos megfonto­
lás és tárgyalás után jutottunk megállapodásra, 
miért is a választmány által az ügyben előterjesz­
tendő javaslatot — mint anyagi helyzetünknek s 
viszonyainknak ez idő szerint legmegfelelőbbet — a 
mélyen tisztelt közgyűlés jóakaratú figyelmébe 
ajánlok.

Munkásságunk harmadik és nevezetes irányí­
tója volt, hogy e város csekély száma magyarságá­
nak erejét tömörítés utján fokozzuk, hogy a hely­
beli magyar egyesületeket egyesítsük. Ebbéli mun­
kásságunk azonban nem jutott a megvalósításig, de 
a megvalósulás küszöbéig eljutottunk.

Választmányunk ez ügy előbbreviteli czéljából 
is albizottságot küldött ki, mely a társegyletekkel 
tartott számos értekezleten végleg megállapodott az 
egyesülésben, illetőleg annak módozataiban, letár­
gyalta az egyesülendő egyletek uj alapszabályait, 
hátra volt még, hogy azt a választmányokkal is el­
fogadtassuk. Hogy a tagtársak minél csekélyebb 
megterheltetésévöl járjon e munka, abban állapod­
tunk meg, hogy az egyesülendő egyletek választ­
mányai együttesen tartsák az értekezletet. Azonban 
sajnálattal kell jelentenem, hogy többszöri kísérlet 
daczára sem sikerült annyi tagot a különböző vá­
lasztmányok részéről összehoznunk, hogy az értekez­
letet megtarthattuk volna és csupán ezen múlt,

TÍ.ECZA.
Elsimított ügy.

A szobaleáuy megkérdezte, lehet-e már tálalni.
— Várjon még öt percet . . . Érthetetlen, hol 

marad az ur, aki máskor úgy lármáz, mint egy pulyka, 
ha pont tizenkettőkor nem kész az ebéd! . . .

Elmúlt az öt perc, majd tiz, sőt tizenöt, az 
asszony csöngetett.

— Tálaltassou , . . Biztosan történt vele va­
lami . . . Asztalhoz ült; behozták a krumpldőzeléket, 
mely úgy megsiirüsödött, hogy a kanál megállt benne. 
Ebben a pillanatban dugta kulcsát a zárba Laiguilleur 
ur. Siralmas állapotban volt. Nagyokat fujt, miközben 
verejtékező homlokát törülgette zsebkendőjével, mely 
úgy nézett ki, mintha, most halászták volna elő va­
lami vizes csöbörből. Életpárja alig hogy megpillan­
totta, időt sem engedett neki a magyarázatokra:

— Uram, torom töm ! Maga bicikli-ruhában! . . . 
Hol szedte ezt a maskarát? Nem szegyeiül, a maga 
korában! Igazán jól néz ki hatalmas potrohúval, meg 
szöcske-lábaival! Be is pólyázta magát ? . . . IJgy 
néz ki, mint valami betörő . . . Tán vízbe esett ? . . . 
Csupa sár a cipője . . . meg a harisnyája is . . . A 
hátát mi lelte? Talán sárban hentergett? . . .

Laiguilleur ur hasztalan kísérlett meg egy szót 
is közbevetni. Neje növekvő undorodássai folytatta:

— Beszennyezi a padlómat! Jó lesz tetőtől talpig 
átöltözködni; azután ebédelhet . . .

Erre már Laiguilleur ur is közbeszólt. Nagyon 
éhes; előbb majd megebédel s tüstént utána ruhát 
vált. Es neki ült a végleg beszáradt ételnek. Nejét 
furdalta a kíváncsiság s kis szünet után kevésbé tá­
madó hangon megszólal :

— Mi történt magával? Reményiem, nem esett 
semmi baja ?

— Végre mól tűzfaléi érdeklődni? . . . Mindent 
tudnál már, ha szóhoz engedsz; de hát megvan az a 
kedves természeted, hogy örökké disputálsz. . . Gon­
dolod, hogy csupa gyönyörűségből sároztam be magam.

Hát ez a ruha?
— Nos tehát . . . Erősen kezdtem hízni, túlsá­

gosan meghíztam, amint azt nem mulasztottad el elég­
szer szememre hányni. Miudeukóp le akartain sova- 
nyodui s igy jutott eszembe a bicikli. Több orvostól 
megkérdeztem a hatását. Egyik azt tanácsolta: „Csak 
rajta; jót fog magának tenni.“ A másik igy véleke­
dett: „Meg ne próbálja; ártalmára lesz.“ Jobban meg­
fontolva rájöttem, hogy az előbbiek szeretik a kerék­
párt, az utóbbiak pedig irtóznak tőle. Mégis hatá­
roztam s anélkül, hogy téged beavattalak volna a 
titkomba, leckéket vettem: meg akartalak lepni azzal, 
hogy egy szép napon id' kerekezem. Oktatom ma 
reggel kijelentette, hogy elég erősnek talál arra, bog/ 
szárnyaimra bocsásson. Es ón cl is indultam! . . . 
Minden úgy ment, mint a karikacsapás egész az 
északi pályaudvarig, ahol nagy a kocsitorlódás. Hátam 
mögött hallottam a ló vasút izgató tülkölését, előttem 
meg meredt rémülettel állt egy ember egy nővel s 
nem mozdultak se tó, se tova. Mit volt mint tennem,

belenyomtam a pedálba, azon reményben, hogy majd 
csak kikerülöm őket, mert fenyegetett a lóvasut. A 
nő azonban vak rémületében ölembe taszítja a jó 
embert, úgy, hogy én belefordultam egy szemétrakásba.

— Aztán?
— Aztán jegyzőkönyvet vettek föl velem.
— Miért, mikor csak magad estél bele?
. . . Talán az az ur megsebesült?
— Nem azt mondta, hogy semmi haja sincs. 

Egy idősebb ur volt, kit a szobaleánya kísért. Egyre- 
dűl azt volt a baj, hogy ez a liba idegrohamokba 
eset, gyógyszertárba kellett vinni; a buta tömeg meg 
azt hitte, hogy elgázoltam valakit és szót akartak 
tépni! A rendőrök a kapitányságra kisértek s hogy 
megnyugtassák a népet, jegyzőkönyvet vettek föl, 
anélkül, hogy kárt okoztam volna; anélkül, hogy 
áldozattom panaszt emelt volna, akit jóformán nem 
is láttam s meg sem ismerném . . .

— Le kell kenyerezni azt a nőt, hogy elejét 
vegyük minden kellemetlenségnek. Mit szólnának a 
vevőid. Első az üzlet. . . Híredet vinnék, hogy nem 
vagy komoly ember; ahelyett, hogy a boltban dolgoz­
nál, egész nap biciklizel, őrülten, száguldozol s aki 
utadba akad, elgázolod ... Jó lesz megkötni a nyel­
vét annak a hóiménak s azonnal fölajánlani neki 
valami kárpótlást. Nehogy rósz híredet költse . . . 
El kell simítani a botrányt!

— Ugyan ne fújd föl úgy a dolgot! . . . Nem 
gondolod, hogy jó volna mindjárt ól ti járadékot biz­
tosítani annak a hülyének? Te is a rendőrség párt-



bogy e fontos ügyben nem jöhettünk szintén hatá­
rozott indítVányuyal a mélyen tisztelt közgyűlés 
elé. Azonban biztos a bitem, hogy az uj egyleti év­
ben e tekintetben révbe érünk.

Fontos feladatunknak tekintettük, hogy körünk 
agjainak és azok családjainak kellemes, otthonnias 
zórakozást is nyújthassunk. Hogy e tekintetben 

mit tettünk, azt a II. igazgató úr lesz szives elő­
terjeszteni, én csak annyit vagyok bátor e tekintet­
ben előadni, hogy többet nem tehettünk, s hogy ta­
lán jogos kívánságokat meg nem valósíthattunk, 
nem a jóakaratú törekvésen múlt, hanem annak oka 
az, hogy jelenlegi helyiségünk még nem volt meg­
felelő ilyen házi mulatságok taitására. E tekintet­
ben bizton várhatjuk a nagyobb eredményt az uj 
egyleti évtől, a mikor már tágasabb és díszesebb 
lesz otthonunk.

A lefolyt egyleti óv még egy nevezetes vív­
mányáról kell beszámolnom. Rég éreztük hiányát s 
valóságos lidércz-uyornásként m-liezedett lelkünkre 
az a tudat, hogy városunk magyarsága nélkülözni 
kénytelen a magyar dalárdát. Van, illetőleg volt itt 
egy igen szép múlttal biró ilyen 'gylet, de hogy 
mily sajnálatos ok kárhoztatta tétlenségre, az isme­
retlen. De éreztük működésének hiányát s ezt töre­
kedett választmányunk pótolni, midőn felhívást bo 
csátott ki a Társaskör kebelében alakítandó dalos­
egylet létesítése érdekében. Örömmel jelenthetem, 
hogy felhívásunk méltó visszhangra talált, mert 
körünk 34 lelkes tagja azonnal jelentkezett működő 
tagként. A nyomban megalakult egylet Randi Fe- 
rencz tagtársuuk szakavatott vezetése mellett kezdé 
meg működését, s hiszem, hogy a tagtársak lelkese­
dése nem volt szalmaláng s igy működésük szép 
reményekre jogosít.

A hazafias érzés szent lángja sem lohadt keb­
leinkben a lefolyt évben, sőt ha lehet, még fokozó­
dott. Szép ünnepet ültünk a szabadság hajnalának, 
márczius lö.-éuek emlékére, melynek anyagi és er­
kölcsi sikere méltó volt a nagy nap emlékezetéhez. 
A gyönyöiü alkalmi beszéd Balogh Béla urat di­
cséri. Nemzetünk örömüunepein és gyásznapjain a 
nemzeti, illetőleg a gyászlobogó jelezte épületünkön 
külsőleg is hazafias örömünket, a vagy búnkat. Ok­
tóber 6-áu az aradi vértanuk emlékét elevenítettük 
fel ; az ev. ref. templomban Fa István lelkész gyö­
nyörű beszédének hatása alatt kiengesztelődve, az 
Isteni akaratban való megnyugvás érzetével telt 
el lelkünk.

A szokásossá vált ünnepeinket felülmúlta az 
az impozáns ünnepély, melyet nemzeti ideáljaink 
megtestesítője, Kossuth apánk születésének 100 éves 
fordulója alkalmából rendeztünk. Az ünnepély váro­
sunk intelligens és hazafias közönségének óriási 
részvété mellett fényesen sikerült s Dr. Radda íg- 
nácz hazafias és nagyhatású szónoklata képezte az 
ünnepély fénypontját.

A lázas tevékenység, mely választmányunk 
munkásságán végig vonul, mutatkozik az egyleti 
élet minden terén s főleg a tagok be- és kilépésén. 
Mióta egyletünk fennáll, talán még soha sem volt 
oly nagy a belépők száma, mint ez évben. Az év 
folyamán összesen 57 uj tagot vettünk fel, s igy 
talán eddigi fennállásunk óta ez évben értük el a 
tagok legnagyobb számát, mert összesen 254 tagja 
volt körünknek.

A tagtársak elhunyta miatt kétszer kellett 
gyászlobogót kitűznünk. Nagy veszteség érte körün­
ket volt nagyérdemű igazgatónk a utóbb körünk 
tiszteleti tagjának Vasvári Antalnak elhunytéval, 
kinek koporsójára koszorút, özvegyéhez rószvétiratot 
küldöttünk. Eltávozás, szabályszerű kilépés és elha­
lálozás folytán deczember végéig 27 taggal apadtunk, 
úgy, hogy az uj évben 227 taggal léptünk át.

A választmány a lefolyt évben 14 ülést tartott 
és 119 ügyben hozott határozatot.

Mélyen tisztöt közgyűlés! Az előadottakban 
volt szerencsém egy évi munkásságunk rövid vázát 
nyújtani. Szándékosan kerültem a nagy hangú üres 
frázisokat, mert sokkal hangosabban szólnak azok­
nál a tények, melyek igazolják, hogy a választmány

legjobb tudásával és nemes ambitióval törekedett 
ez évben is körünket felvirágoztatni s épen e miatt 
felemelt fővel várjuk a mélyen tisztelt közgyűlés 
igazságos Ítéletét. S midőn kérem, hogy e jelenté­
semet tudomásul venni méltó/.tassék, egyúttal kö­
szönöm az eddigi kitüntető bizalmat.

Zilahi György.

II i it K ií.
— Személyi hirek. Baj^ai Zakó Milán főispán 

hivatalos ügyben pénteken Zimouyou át Budapestre 
utazott, honnan kedden fog visszatérni. — Ma t t a-
i) o v i c h Adolf polgármester budapest—bécsi útjáról 
pénteken városunkba visszaérkezett.

— Márczius 15. ünnepély. Az 1848-iki márczius 
nagy események emlékére a helybeli magyar egyesü­
letek nagyszabású emlékünnepélyt rendeznek, melynek 
műsora a következő:

1. Erkel Ferencz, Hymnus, énekli a Pan­
es o v a i Társaskör dalköre.

2. Petőfi Sándor Nemzeti dal, szavalj t : 
S i k o r s z k y Sándor.

3. Ünnepi beszéd, tartja : S u r á n y i 
Károly.

4. ílyés Bálint ."Szabadság ünnepé n, 
szavalja : Philip povics Eleonora.

5. Egi'essy : Szózat, énekli a Pan csóvái 
T á r s a s k ö r dalköre.

— A társaskör közgyűlése. A „Pancsovai Társas­
kör“ f. évi márczius hó 1-én tartotta rendes évi köz­
gyűlését C h r i s t i á n Antal elnök vezetése alatt. A 
szépen látogatott közgyűlés az összes jelentéseket egy­
hangúlag tudomásul vette, a felmentvényt megadta s 
az elnökségnek és tisztikarnak jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. Az ezután megejtett tisztujitásnál közfel­
kiáltással megválasztattak : elnöknek : C h r i s t i á n 
Antal, alelnöknek: Martin Imre, I. igazgatónak: 
Feymann Gyula, II. igazgatónak: W o 1 f István. 
A tisztikar többi tagjaira elrendelt szavazás eredménye:
I. titkár: Zilahi György, II. titkár: dr. Mráz Gusztáv, 
pénztáros: Skersil János, könyvtáros : Csiszár László, 
ügyész: Kiss Mór, laptáros: Sikorszky Sándor. A 
választmány tagjai lettek : Barbierik Titus, Dózsa Imre, 
Fa István, Fritsch Fülöp, Gaskó Gyula, dr. Gonda Mór, 
dr. Karattúr Arthur, Karner János, Lestyánszky János, 
Mattanovich Adolf, Málnássy Ferencz, dr. Milassin 
Kálmán, Nauer György, Polgár Endre, dr. Radda Ignácz, 
Scholmáschy Adolf, Salamon Ármin, Szabó János, dr. 
Teodorovics Pantaleon, dr. Wittigschlager Rezső.

— BüCSÚ estély. Az orsovai kir. járásbírósághoz 
áthelyezett P e n y 1 g e i Mauczur Lajos kir. albiró 
tiszteletére a múlt szombatou a Weifert-féle sőrházban 
látogatott bucsulakoma volt, melj’et a távozó köz- 
kedveltségü albiró barátai és tisztelői rendeztek. A 
búcsú vacsorán nemcsak kartársai hanem nagyszámú 
barátai és titztelöi vettek részt. Az elhangzott toasz- 
tok az áthelyezett bú ónak úgy kartársi mint társa­
dalmi tevékenységét méltatták egyaránt elismerő sza­
vakkal. Penyigey Manczur Lajos, Paucsovára érkezése 
első perczétől megnyerte a vele érintkezők becsülését 
és rokonszenvét. Két évi itt működése alatt nemcsak 
alapos képzettségű, kitartó szorgalmú és páratlan 
igazságszeretet.ü bírónak bizonyult hanem a társadalmi 
életben is hazafias lelkesedése, buzgosága és szeretet- 
reméltosága által tűnt ki. Ezen kiváló tulajdon­
ságaival általános rokonszenvet és tiszteletet vívott 
ki magának itthelyt. Az áthelyezett albiró hétfőn 
délután utazott el városunkból, mely alkalommal igen 
számosán jelentek meg a Temesparű állomáson, hogy 
bucsuzásuí még egyszer kezet szorítsanak a távozó­
val, kinek ismét minden jót kívánunk uj állomás 
helyén.

Kinevezés. Dr. Rád vány Ferenczet, Randi 
Ferencz ig. tanító fiát a vall és közoktatásügyi mi­
niszter Torontál megyébe segéd tanfelügyelővé ne­
vezte ki.

Előadás. A továbbképző tanfolyamon f. hó 
14-én (szombatou) délután 3 órakor a szokott helyen 
Frit zsebe Ernőné felső leáuyisknlaijtanítónö tart 
előadást az egészségtan köréből.

— Népkönyvtár Pancsován. A „Múzeumok és 
Könyvtárak országos Tanácsa“ a f. hó 4-én 
tartott ülésében döntött a f. évben felállítandó nép­
könyvtárak ügyében. E döntés városunkra nagy fon- 

' tosságú, mert a „Grotnon Dezső“ magyarnyel vt.erjesztö 
egyesület felterjesztése folytán a Tanács o I hatá­
rozta városunkban is egy 1000 Ií.-ás tel­
jesen felszerelt népkönyvtár felállí­
tását megbízván annak kezelésével a kérelmező 
in agyar nyelv terj-sztő egyesületet.. Ez az úgy culturá- 
1 i.«í, mint nemzeti szempontból fontos hitt örömmel 
közöljük olvasóinkkal.

— Purim-estély. A „P a n c s o v a i i z r. t o m- 
p 1 o m - d a I e g y I e t“ szombaton, márczius 14-én a 
„Trombitás“ nagytermében tánczvigalommal egybe- 
kötött Purim-estélyt rendez. Az est műsora: 1. Ha- 

! bor S. Parim t.áuez ; monolog előadja Berk ovits 
Lea k. a., 2. Höpfner K.: S i tn o n és D e I i 1 a, re­
gényes keleti operette 2 felvonásban., 3. Szünóra 
alatt a férfikar márcziusi dalokat ad elő. — Az elő­
adás után tánc/. lesz. Belépti díj személyenként 2 
kor., családjegy 4 kor. A pártoló tagok a személy- 
jegyek felét, fizetik. Kezdet este 8 órakor. Külön meg­
hívók nem küldetnek szét.

— Bankó hamisítók. A fővárosi napilapok pénteki 
és szombati számaiban egy Szarvason leleplezett és 
elfogott pénzhamisító bandáról emlékezik meg, mely­
nek egyik vezére állítólag egy paucsovai fiatal fény­
képész Ezzel szemben kijelenthetjük, hogy a mi három 
fényképészünk — kik közül kettő fiatal — it'hon, 
Paucsován becsületes munkával keresik meg keser­
vesen a mindennapi kenyeret. Rendőrkapitányságunk 
még pénteken délután intézett távirati kérdést a szar­
vasi csendőrszakazlioz, de lapunk zártáig semmiféle 
válasz nem kapott.

— A közigazgatási bizottság szerdán, márczius 
11-én d. u. 4 órakor tartja rendes havi ülését a város­
háza nagytermében.

— Változzatok meg. Egy német lap a következő 
j intelmet intézi olvasóihoz: „Változzatok meg és ne 

panaszkodjatok“! Mindenki panaszkodik, de nem tesz 
a baj ellen semmit. Panaszkodnak a drága tej ellen 
és bort isznak. Sápitozuak a pénzdrágasága és a lak­
bér nehéz kiteremtése ellen, de e mehet,t drága kala­
pokat vesznek leányaiknak, amelyek nem felelnek 
meg vagyoni állapotaiknak. Panaszkodnak a hazai 
ipar hanyatlása miatt, de külföldi árukat vásárolnak, 
a rósz kereseti viszonj'ok miatt, hanem azért minden 
este korcsmában ülnek. Nagyban panaszolják a csa­
ládi élet zülósót, de beiratkoznak mindenféle körbe 
és asztaltársaságokba. Jajgatnak az élelmiszerek drá­
gaságán, mialatt pazaron hódolnak divatszeszélyekuek. 
A sok eszem-iszom is baj, hanem azért ott vannak 
mindenütt, a hol három borsó föl a fazékban. Drága 
nekik a ruházkodás, hanem apáink, anyáink egyszerű 
köntösét megvetik. Nincs elég mezei munkás, hanem 
a csemetéik ott görnyednek az irodákban. Sopánkod­
nak a zsebők üressége miatt, de azért nincs rá eset, 
hogy égő szivar nélkül jelennének meg az utczán! 
És azután azzal fejezi be, hogy „ne panaszkodjatok 
emberek, hanem magatok változzatok, javuljatok meg“! 
Hát bizony a mi társadalmunkra is ráillik mindez, 
amit az a német lap a wiirtembergi népnek mond 
intelemképen és ez az oka, hogy mi is ideiktattuk. 
Szívleljük meg mi is, mert bizony7 nálunk is igy 
panaszkodnak a legtöbben.

— Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impreg­
nált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, 
hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöld­
ség terem és hogy7 virágmagvaiból fakad a legszebb 
virág. — Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

— Tűz. A múlt vasárnap este 6 órakor a Fran- 
gepán utczában C z i c z u I y Pál udvarán egy kocsi 
szili gyuladt ki, mely a padláson volt 40 métermázsa 
kukoriczával együtt el is égett. A kár 640 korona. 
A tűz oka valószínűleg gyújtogatás. — Erdelján 
Vazul Dugonics-utczai házában márczius 4-én tűz tá­
madt, melyet a házbeliek még ideje korán eloltottak. 
A tüzet, a kéménybe épített gerendák okozták. A kár 
50 kor. mely biztosítás utján megtérül.

jára állsz, hogy ellenem támadhass? Légy nyugodt, 
uem fogom nagyon megerőltetni magam : különben 
úgy is mindjárt itt lesz, abban állapodtunk meg. Itt­
hon azonban, a saját házamban majd megmondom 
neki a magáét. Szemébe vágom, hogyan vélekedem 
eljárása felől: hisz ez tisztára komédia, szélhámosság! 
És az útiköltségén kívül ki nem vasal belőlem egy 
garast sem . . .

— Kérlek, csillapodj! légy engedékeny ... ez a 
nö sok bajt okozhat nekünk; gondolj a következmé­
nyekre. Egy kis fajdalomdij nem tesz tönkre ... El 
kell fojtani a botrányt! . . .

Az ebéd a lehető legrosszabb körülmények közt 
telt el. A tálak kihűltek. Az asszony mindig a vevők 
véleményét forgatta eszében, férje meg az emberek 
és a rendőrség rosszindulatán töprengett.

Ez a vitatkozás elvette az étvágyát; ledobva 
asztalkendőjét dörmögte:

— Megyek átöltözni; ha keres valaki, vezessék 
a szobámba . . .

Két óra felé jelentették, hogy akit vár, meg­
érkezett. Még egy pillantást vetett öltözetére s be­
lépett irodájába; szigorú tekintettel, miként egy vizs­
gálóbíró.

Egyszerűen, de mégis bizonyos elegánciával 
öltözött fiatal nőt talált ott, ki jöttére fölállt.

— Kérem, csak maradjon ülve ... és legyen 
szives előadni jövetele célját . . .

— Oh, uram, — monda édesen csengő hangján 
— tudom, hogy nagy igaztalanság önt tenni felelőssé

a ma reggeli balesetért, de mégis kénytelen vagyok 
önhöz folyamodni, mert a gazdám elbocsát ...

Laiguilleur ur alaposan szemügyre vette. Cso­
dálkozva látta, mily bájos az arca s kedves megjele­
nése mily kevéssé van összhangban alárendelt fog­
lalkozásával.

f— É-* mi volt, annál az urnái a rendes munkája? 
— kérdé s atyáskodó hangján már ál,rezgeti az ébredő 
érdeklődés.

— Gouvernante voltam nála. Gyöngék voltak a 
szemei s én fölolvastam neki és elkísértem, ha sé­
tálni ment. . .

— Es miért hagyta el a helyét?
— Áz ur főimondott, amiért ma reggel ijedtem­

ben önkéntelenül ön féle taszitottam.
— Semmi egyébért? Senki sem tilthatja meg 

egy nőnek, hogy ne féljen, az örgödbe is! Egy aka­
ratlan mozdulat volt az egész! Látja, olyan nagy 
kavarodásban még a féifiak is . . .

Minden bizonynyal, uram; de hát nem ellen­
kezhettem. . .

Leejtette egyik keztytijét s mikor utána hajolt, 
Lftiguilleur ur megelőzte:

— Ne fáradjon ! . . .
A gouvernante folytatta:
— Sympathie, vagy titkos előérzet súgta nekem, 

hogy ön segít rajtam? Tüstént arra gondoltam, hogy 
önre bizom magam: ezért lát most itt. Képzelheti, 
hogy különben ...

— Helyesen vélekedett, drága gyermekem ! — 
monda Laiguilleur ur kezét nyújtva. — Azon gazdája 
ostoba; ilyen helyre kis leányt, mint ön, uem szoktak 
ily csekélységért világgá bocsátani, ön miattam kárt 
szenvedett,; rajta leszek, hogy helyrepótoljam ! . . .

És hogy a pici kacsó nem húzódott ^ vissza, a 
szigorú üzletember egészen levetette zárkózottságát 
s hirtelen ajkához emelte ... a kis társalkodónő 
lesütötte szemeit, de nem gátolta a cselekvésben és 
Laiguilleur íölbátorodva eme nagy engedékenység 
lattára, nem volt rest az arca közepére is egy csókot 
elhelyezni.

— Oh, uram! mit gondol? — sóhajtott fülig
pirulva.

Ennyiből állt az egész. A köszörűs lázas sietség­
gel mérte föl-alá a szobát. Majd hirtelen odafordult 
a fiatal leányhoz :

— Akar hozzám szegődni? Nem tudom ugyan 
még, hogy mi lesz a dolga, mert nincs is szükségem 
senkire ... De majd csak talál valami foglalkozást. 
Mond a meg a lakcímét,, majd érintkezésbe lépek 
önnel . . .

Megadta a cimét s távozóban az öreg fitt egy 
bankót nyomott a kezébe.

— Fogja egyelőre. , . Majd ledolgozza. . .
Mikor egyedül maradt, egy pillantást vetett a 

tükörbe s mosolyogva dörmögte:
— El kell simítanom a botrányt ... a felesé­

gem kedvéért. Monijoyniix.



Esküdtek kisorsolása- 1903. év 1-ső czikkluxára 
folyó év f. bruár Ló 28. napién ScLolimissy Adói t' 
tanács elnök, MedziLradszky Mihály' és Fürdők Mik­
sa kir. törvényszéki bírók, dr. Milassin Kálmán kir. 
ügyész, Feymann Gyula ügyvéd, temesvári ügyvédi 
kamarai megbízott és Sikorszky Sándor jegyzőből 
alakult tanácsban sorsolta ki a puncséval eskiidtbiróság 
esküdteit. A sorsolás eredménye ti következő.

Rendes esküdtek:
Kontilovies Emil vendéglős,
Polgár Endre Írnok,
Barbierik Titusz tanár,
Nádor Gyula kereskedő,
Gaskó Gyula tanár,
Ferenczy László kenyórsiitö,
Rácz György földmívelő,
Sauer Jakab Írnok,
Rieger Gyula állatorvos,
Braun Károly hentes,
Bénáidt Arthur Írnok,
Zimmerer Márton ékszerész,
Stojka Péter tanító,
Treuer Herman kereskedő,
Ifj. Sepsey József föld mi velő,
Dömóny Pál földmivelő,
Görbe József földmivelő,
Csiszár László tanár,
Dietz István ellenőr,
Feymann Gyula ügyvéd,
Mező Ferenc/, földmivelő,
Bukva Andor tanító,
Szabó Lajos tanító,
Balassa Gyula kereskedő,
Berger Károly bérlő,
Fazekas Imre kereskedő,
Lövy Kolii kereskedő,
Bec-ey Sámuel földmivelő,
Bernáili András tanító,
Báty István korcsmáros.

Helyettes esküdtek:
Bezeghy Miklós tanár,
Javorik János tanár,
Dr. Kiss Endre tanár,
Klein Zsigmond irodatiszt,
Faragó Lajos tanár,
Weisz Károly tanító,
Bogdanov János tanácsnok,
Köhler Márton Írnok,
Kovács György számtiszt,
Brenner Miklós gépész.

— Lopás. Tomics Panta ezrepajai üli szállá­
sáról elloptak egy kocsi muhárszénát és egy ekét. A 
lopott tárgyakat egy dolovai lakosnál találták meg, 
ki azokat állítólag paucsovai emberektől vette. A 
tolvajokat keresik.

— Az ötkoronások szaporítása. A két pénzügy­
miniszter márczius első napjaiban szándékozik a kész­
fizetések felvételéről szóló törvényjavaslatokat a ma­
gyar és osztrák törvényhozás elé terjeszteni. A kész­
fizetések felvételének napját e javaslatok értelmében 
a pénzügyminiszterek rendeletig fogják meghatározni. 
A készfizetések felvételével kapcsolatban a kormányok 
a jegybankkal megállapodásra fognak lépni a tiz és 
húsz koronás bankjegyeknek a forgalomban tartására. 
Az említett törvényjavaslattal egy más javaslatot is 
fognak benyújtani a miniszterek az ötkoronás ezüst­
pénz forgalmának emeléséről. E pénzdarab fizetési 
ideje az uj törvénynyel ki fog terjesztetni, amennyiben 
a forgalomban 250 koronáuyi összegig kell azt fizetés- 
képen elfogadni. Jelenleg a két államfélben összesen 
64 millió korona értékű ötkoronás van forgalomban, 
mely összeg körülbelől a duplájára emeltetnék. Ter­
mészetesen az uj ötkoronások lassanként a forgalom 
szükségletéhez képest fognak kibocsajfásra kerülni.

— Pályázat ipari jutalomdijra. A temesvári ke­
reskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter ő nagy méltósága által 
a kamara kerülete részére létesített 7, egyenként 100 
koronát kitévő jutalomdijra. A jutalomban részesül­
hetnek az oly ipari illetve gyári üzemben iparszerü 
munkában alkalmazottak, a kik a következő minősí­
téssel bírnak: 1) Magyar állampolgárság. 2) Tényle­
ges ipari munkában való állandó alkalmaztatás. 3) 
Legalább 15 évi megszakítás nélküli működés ugyan­
azon ipari vállalnál (tanonezévek beszámíthatók, év­
adhoz kötött ipari munkában kőműves stb. alkalma­
zottaknál a teljesen betöltött évadok teljes évekkel 
egyórtéküeknek tekintetnek) 4) A rendes munkabér 
vagy munkakereset évi Összege a bejentés évében 
2000 koronát meg nem baladhat. Mindazon feltételek 
teljesítése hiteles okiratokkal esetleg a munka könyv­
vel vagy annak hiteles másolatával bizonyitandók 
A kerületbeli iparosok (gyárosók és kézmüiparosok) 
ennélfogva fel kéretnek, hogy legkésőbb ez év junius 
végéig azon munkásaikról, a kik a fentiek szerint a 
szóban forgó jutalom odaítélésére ajánlhatók, az emli 
tett bizonyítékok bemutatása mellett tegyenek jelen­
test a^ kereskedelmi és iparkamarához.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy a jutalom s 
az erről szóló elismerő okmány karácsony táján fog 
az illető munkásnak ünnepélyes módon átadatni.

— Elökerités. Kinek olcsó, örökös és teljesen át- 
hatlau kerítésre szüksége van, azt csak Gledilschia 
(koronatövis, krisztustövis vagy tüskés lepény va) 
csemetékből készítheti legbiztosabban. Nagyobb és 
kisebb birtokok, hegyközségek, legelők, udvarok, ma­
jorok, kertek, temetők stb., stb., a legolcsóbban úgy 
kerithetők körül, hogy teljesen kulcscsal zárhatók. 
Ezer csemete elegendő kétszázméter kerítéshez. Minden 
rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési utasítást mellé 
keltetik. Színes fénynyomatu díszes árjegyzékeket 
bárkinek ingyen és bérmentve küld az „Ernnj'éki 
első szőlőoltvány-te!epu, Nagy-Kágya, u. p. Székely­

idd, melynek lapunk mai számában megjelent hirde­
tésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

■ A gó’zgépkezeló’k es gőzkazánfutek viz.-gáLta 
a Tt nu svárólt szervezett bizottság által 1903. évi 
márczius hó 9-én reggel 8 órakor a m kir. állam­
vasutak műhely épületében fog megtartatni.

A vonatkozó szabályszerűen felszerelt kérvények 
a rn. kir. kér. i parféi ügyelőhöz Temesvár (József város 
Hunyády-iU 17. sz.) czimezve, legkésőbb a megelőző 
napon nyújtandók be.

1012 sz.
1903.

Hirdetmény.
Az. ebtar ási szabályrendelet li, ifa értelmében felliivatnak 

mindazon ebtulajdonosok, kik 1 s$. szerint adóköteles kutyáikat az. 
1003. évi ebailá kivetése ózdijából még be nem jelentenék, liogy 
eblieti kötelezettségeiknek 8 nap alatt annyival inkább feleljenek 
meg, mert mulasztás esetén a 22. Sf. f. pontja szerint kihágást kö­
retnek el, a mely a 23. -s- szerint 20 10 kor. pénzbüntetéssel
súj tátik.

Figyelmeztetnek az érdekellek, bogy a bejelentések a városi 
adóhivatalnál teljesítetniük és hogy az. ebvédjegyek ugyanott vetniük 
át az ebadó befizetése után, az 1902. évi báruz.ák pedig beszolgál- 
tatandók a 8. i;. értelemben.

Felliivatnak mindazok, kik 1903. évre ebadó tartozásukat 
kifizették, d1 ebbározát nem kaplak, hogy a tok átvétele végett a 
nyert pénztári nyugtával szintén a városi ad hivatal jelenjenek meg.

V Á K C) S I A 1) ól 11 I V A T A I,
l1 a ti c s o v á n, 1903. évi márczius hó 4 én.

IV <> v !l O í-i,
1—1 v. tanácsnok.

3383 tkvi sr..

1903.

Hirdetmény.
Frmiczftild község telekkönyvi betétjei az 1886. 

évi XXIX. az 1889: XXXVIII. az 1891:'XVI. t.-cz. 
és az 1897 évi 47532 számú igazság ügyi miniszteri 
utasítás értelmében elkészülvén és a nyilvánosságnak 
átadatván, ez avval a felszólítással tétetik közzé:

1) hogy mindazok akik az 1886: XXIX. t.-cz.
15. és 17. §§-ai alapján — ide értve e §-oknak az 
1889: XXXVIII. t.-cz. 5 — 6 íj-ában és az 1891: XVI. 
t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889: XXXVIII. t.-cz. § a és az 1891: 
XVI. t.-cz. 15. §. b) pont ja alapján eszközölt bejegy­
zése érvénytelenségét kimutathatják e végből törlési 
keresetüket azok pedig a kik valamely tehertétel át­
vitelének az 1886: XXIX. t.-cz. 22 § a illetve az 
1889: XXXVIII. t.-cz. 15. §-a az 1897. évi 47532 
számú igazságügyiminiszteri utasítás 71 §. 4. pontja 
s 83 §-a alapján való mellőzését megtámadni kíván­
ják, e végből keresetüket hat hónapi alatt vagyis 
1903. évi szeptember hó 10-ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az e még 
nem boszszabbiiható záros határidő eltelte után indí­
tott kereset annak a harmadik személynek, a ki idő 
közben nyilvánköny vi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat;

2) hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t.-cz.
16. és 18. §§-ának eseteiben — ide értve az utóbbi 
§§-nak az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5 és 6 §-áiban fog­
lalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, írásbeli ellentmondásukat, hat hónap alatt, 
vagyis 1903. évi szeptember hó 10-ik napjáig bezáró­
lag a teleköuyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk nem fog többé figyelembe vétetni;

3) hogy mindazok, a kik az 1 és 2 pontjában 
körülirt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb 
nyert nyilvánköny vi jogaikat, vagy az 1886: XXIX. 
t.-cz. 12 §-a alapján történt felvétel esetén jogaikat 
általában bármely irányban sértve vélik — ide értve 
azokat is a kik a tulajdonjog arányának az 1889: 
XXXVIII. t.-cz. 16 §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találjak-e tekintetben felszállásukat tar­
talmazó kérvényüket e telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1903. évi szeptember hó 10-ik 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert e meg műn hosz- 
szabbitható záros határidő elmúlt utána betétek tar 
talmát csak a törvény rendes utján és csak az idő­
közben nyilvánköny vi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek a kik a 
betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti 
okiratakat adták át, hogy a mennyiben azokhoz egy­
szersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a te­
lekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Végre ezeunek közzé tétetik, hogy Franzfeld 
község eddig vezetett telekkönyve hatályon kívül 
helyeztetett és hogy telekkönyvi ügyeinek ellátása 
és telek könyveinek vezetése az 1903. évi márczius 
hú 10-ik napjától kezdve az 1855 évi deczember hó 
15-éről kelt telekkönyvi rendelet és az erre vonatkozó 
későbbi törvények és rendeletek szabályai értelmében 
történik.

Pnnc-ován 1903. évi márczius hú 2-án.
I *íivlovios,

3 -1 k.t. bíró.

332K szám 
19» *3. tik vi

Árverési hirdetmény és kivonat.
A paucsovai kir. jbíróság mint tkönyvi hatóság 

az előterjesztett, kérel-m folytan Feymann Gyula, ügy­
véd által képviselt (joninth Ottó paucsovai lakos 
javára 57 kor. tőke ennek 1896. évi június hó 19-től 
iáió 6"j, kamata 52 kor. eddigi 12 kor. jelenlegi s a 
még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. 
évi 60. t.-cz. 144. §-a alapján s az 146. §. és 156. 
§-a értelmében Ifimit,név Iván .sztarcsovai lakos ellen 
a Szí ai C'Ova községben és a sztarcsovai 2367. sz.
Ikvben felvett: 180 sz. ház és 367 | |-öl házhelyre 
282 kor. Lecsóiban az árverést elverni- li s azt valamint 
a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Sztarcsova községházában 
1903. évi április hó 20. napján <1 e. 9 órakor fog 
megtartatni a következő ügy a tik vi hivatalában 
mint Sztarcsova községben kifüggesztett s megtekint­
hető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is el fog adatni.
3. Az árverelni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 100/0-ál vagyis 28 kor. 20 fill, kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kikül­
dött, kezéhez letenni vagy az 1831. évi 60. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénz előleges elhelyezésétől 
kiállított szabályszerű elismervényt u. a. átadni.

Pancsován 1903. márczius hó 2-án.
IN li li o í*,

l—l k. t. Ifiró.

Van szerencsénk ezennel közölni, hogy

© © © Jhinai rúdnasunk
és

Síesiczai lemezeink © © ©
------ a hatóságilag bejegyzett

minőségi °
^ védjegygyei

vannak, ellátva, mit figyelembe venni kérünk.
Szabadalmazott osztrák-magyar 

állam vasút társasát/, magyar bá­
nyái, hutái és uradalmainak Igaz­
gatósága. 3-3

BSBsasssasasa sasaHBQSHsaBBsasesEsnasasBü!

Dr. Lengiel F.-féle Nyírfa-balzsam.

Keljek tál 
mohi lesz.

n)

Már maga az a nedv, mely a nyírfa 
törzséből, ha abba forrást eszköz­
lünk, kifolyik, emberemlékezet óta 
mint a legkitűnőbb szépi tőszer is­
meretes ; ha azonban ezt a nedvet 
a feltaláló előírása szerint kémiai 
ni on balzsammá készítjük, akkor lesz 
c .ik kitűnő hatása. — lia az arezot 
vagy más borbélyét ezzel este beken­
jük. a bőrül már másnap reggel 
majdnem észrevehetetlen pík-

miáital a bőr vakító fehér és fi-

Kz a balzsam elsimítja az arezon képződő ránezok at 
és himlőhelyeket és annak fiatalos arezszint ád ; a bőrnek 
fehérséget, finomságot és üdeséget kölcsönöz, a legrövidebb 
idő alatt eltávolítja a szeplőket, bői foltokat, anyajegyeket, 
az orr vörösségét, bőr-atkákat és mindenféle börtisztátlan- 
ságot Egy korsó ára használati utasítással együtt 1 frt 
50 kr* 13-9

l>r. I.cnglel-réle Itviizoe-hziiinmu
a legenyhébb és leghasznosabb szappan a bőr részére, külön­
legesen preparálva darahonkint 1(0 kr. — Kapható minden 
nagyobb gyógyszertárban. Főraktár Budapesten TÖKÖK 

JÖZNEF gyógyszertárában, Király-utcza 12 szám.

KasasasasasasasaE a asEsasasaBasasasasasis

A Rlchter-féle

Liniment. Caps, com
Horgony- Patn - Expeller

ogy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható hodörzsölésfil alkalmaztató 
köszvénynél, csuznál és meghiilíteknti. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
— 1 - bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a,.Horgony" vódjogygyel 
és a „Richter“ megjegyzéssel fogad­
junk cl. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
Ucliier F. Aú. és Ursa,

csász « s kir. udviiri szállítók.
.Rudolstadt.
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S0ÜÄTOSE
húsból készült és ennek tápanya 
gat tartalmazó ízetlen, könnyen 
oldódó Alburnose készítmény a leg 

kiválóbbíW^-'^ŐERFd^

Somatose
iP>4iQ Gcsffiíh ORCkiillf?

einau$ Fleisch heryestellles^
geriicii-un# geschmackloses

i NÄHRMITTEL
ín Pulverform.

erősítő-szer
gyenge és a i api alkotásban elma­
radóitoknak, uleg-, mell- és gyo- 
morbeteyehnek, beteg agyasoknak, 
angol kórban szenvedő gyerme- 
kéknek, üdülőknek, nemkülönben

V as-Somatose
alakjában a

s<ij> k 6 rosoknak 
lesz ajánlva ai orvotok által. 

Vas-iSomatosa nem egyéb SWo iner­
ves ősszetiielü vaeal, a milyen alak­
ban a vas az emberi testben van 

jelen, tartalmazó Somatose. 
Home tose roncUdviil gerjeszti 

aa étvágyat.
Raktáron van az összes gyógyszer­
tárokban (o gyógy anyag Imrééin**

rrrV. í»C3S'\Y

asms

SZOLOOLTVANYOK
szokvány mi hőkégben ón

európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen leszál­
lított árakon. Oltványok ezre 90- 100 irt

Mindcnik ;i legkiválóbb bor- és vsemogeftijokból fajtisztán, tolj oh 
jót.'ibisH.il. Ila a szállítmány a megrendelésnek meg nem f. lelne, 
úgy iiz oda- és visszás/.:!Ilitási költséget, xab-miit a megrendülő 
által kilizetetl összeget, hiány nélkül azonnal visszallzetem. így 
mindenki ebbei szükségletét az én költségemen házához szállít - a 

tekintheti meg.

15 íj é U 85 16 I T 15 S.
(■lodiisoliia vsvntvlvk vk niiinviik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény növény. Ez az egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendki - üli cse­
kély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró uyulak sem hatolhatnak át, úgy hogy a bekerített részek 
teljesen kulvsvsal zárhatók. Minden reudoiéaliez rajzokkal 
oilátott ültetési é< kezelési uta itás mel óheltetitw. 
Rővvbb tájékozás végett színes fénvnvc.ma u díszes árjegyzékek 
ingyen és bórnienlve küldetnek rendelési kötelezettség nélkül. Az 
árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki eziniét egy leve­
lezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy esabid, a Ind an­
nak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, 
gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így még azoknak is 
érdekében áll. kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne 
számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindé..kinek nagy 

szolgáltntot tesznek.
Kétéves, óriási jövedelmét biztosító \ ol­

tanál fogva, ennek tenyésztése m »j<i min­
den gazdaságban az utóbbi időben rendkívül 

-----------------------elterjedt.

,I'.rmvICIíi l'.lsü SzőI<»<> Wvitny-Tel e|>, “ 
Nagyi* ilgya ti. I». .Nzéltelyhid. 20-12

Diócsemeték.

Diätetikus szer! | I Diätetikus szer!

gF Gyomorbajosoknak! :3S
Mindazoknak, kik meghűlés, a gyomor túlterhel cső, hiányos, nehezen emészthető, 

avagy tál forró vagy hideg ételek élvezete, továbbá rendetlen életmód állal maguk­
nak gyomorhajt, mint:

g'yomorliurut, gyomorgörcs, gyomorfáj dalom, nehéz 
emésztést vagy elnyálkásodást

szereztek, ezennel egy jó háziszer ajánl tátik, melynek kitűnő hatásai már évek 
hosszú során át kipróbáltalak. Ezen szer az

Ullrich Habert-féle növénybor.
............... övéiiylMH- kilünö. uyóg.y lialiísu riivokliőijó (»orral
van kvs/iivr. mely erösiii <>* éiénkiO az. emészlö szev- 
vezelel. A növény bor »M'gs/.iiiiloli az enié»zlési zava­
rokat N clösegil i az. egCszséKes 1 ér kéj»zö<lé.«iét.

A növénybornak ideje korán való használatával legtöbbször még csirájában 
elfojtható minden gyomorbánlalom. Ezért tehát el nem mulasztandó, a növénybort, 
idejekorán haszna ni. Oly jelensége!., mint: IVÍI'iijiis, felhiiilVnés, gyomorégés, 
felfúvódás, émelygés hányással, mely bajok krónikus (elavult) gyomor bajnál 
különösen hevesen jelentkeznek, néhányszor", ivás után eltűnnek.

O — Ól/Pol/miÓC l’s !,nn"'f kellemetlen következményei, mint szorulás, 
vM/UGO kólikufájdiilom, szívdobogás, álmatlanság, vala­

mint vérszorulás ,1 májban, léplien és kajniéiTendszerben (lliimorrhoi.lal-l.ántalmak) 
növényborral gyakran igen hamar megszüntetnek. A növényből’ megszünteti az 
emészthet,lonsogrt és eltávolítja a gyomorból és belekből könnyű szék által az 
ártalmas anyagokat.

Száraz, sápadt arezszin, vérhiány, eröt-
IpflQPfl legtöbbnyire a rossz emésztés, elégtelen vérképző des és a máj beteges 
ICIIdCy állapotának következményei. Ily egyének élvágyhiánynyal, ideges 
ellnnkitdús és rossz kedély hangulat mellett, fejfájással és almai Imii éjsza­
kákkal lassan el,satnyáinak és sírba szállnak. A növénykor az elgyengült
életerőnek 11 j lendületet kölcsönöz. A növénykor fokozza az étvágyat, elősegíti
az emésztést és táplálkozást, előmozdít ja az anyagcserét, sietteti a vei képződést, csil­
lapítja a felizgatott idegeket s nj életkedvet teremt. Számos elismerés és kös’zönő- 
irat bizonyítja ezt.

A növénykor kapható üvegenként 3 koronáért, és 4 koronáért Pancsova 
város gyógyszertáraiban, továbbá, llomoliez, Bresztovácz, Belgrad, Ziinony, Baltij- 
nicza. Uj-Pázua, ó-Pázna, Glogon, Almás, Franzfeld, Kéva Újfalu, Komán-Petre 
Károlyfalva, Alitiunár, Dolova, Mramorák, Bavaniste, Temas Rubin, Szendrő, Pozsa- 
revácz, Aleksandrovácz, Palánk;., Parezány, Arangjelovaez, Mb. Válj evő, Obrénova.tz, 
Sabacz, Sasinski, Mitrovieza, Lncarnk, Unnia, Iveg, India, Uj-Kariócza, Slankamen 
Titel, Perlasz, Farlcasd, Tor.-Sziget. < Izóra. Tor.-Vásárhely, Dobvicza, Kevi-Szöllős, 
Veg-Szent-Mihály, Temes-Paulis, Jaszenova, Vracsovgáj, Fehértemplom, Palánk;.. 
Gra.liste, .»-Moldova, Uj-Moldova, Petrovacz, Svilajnaez, Kragujeváoz, Grn. Jlila- 
novaez, Jteska, Loznieza, ,Tanja, Bjelimi, Evdevik, Cserevicz, O-Futtak. Karlócza, 
l’.-Kovil, Pétervárad, Újvidék, Verseez stb. gyógyszertáraiban, valamint Magyarország 
és Ausztria-Magyarország minden kisebb és nagyobb helyiségeinek gyógyszertáraiban.

Azonkívül a panosovai gyógyszertár szétküld és több üveg növény bort 
eredeti áron Ausztria.Magyarország minden részébe.

Utánzatoktól óvakodju ik.
Kérjünk határozottan

$<F* uncivil Mubert-féle növénybort.
FŐRAKTÁR Pancsova részére RADOA FRIGYES yyógyszertárában az „Angyalhoz“.
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Diätetikus szer!

fícH DIEN]
Allein ec 111er Balsam
iiuv der Schuf z.engel- 

Apotlieke des 
A. Thierry in l'rograda bei

Huliilscli Sauerbrunn.

Miért szenved ön ?

Diätetikus szer!
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Ajánlj a a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejü gőzcséplőkészleteit,
14, 16 és 20 lóerejü CQMPOUND-LOXOMOBILJAIT és végre

íí szerke/.eüi füknsiiälo-, innrokrakó- és kéve-
továbbá ACZÉLÖNTHSÜ EKEFŐVEL ELLÁTOTT 

•űi Hl I' és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
Kizárólagos képviselők: Sänger úm Palmei*, Temesvár. —__r .... -

3 VOR FEUCHTIGKEIT ZU SCHUTZEN
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Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi angol
Egészségügyi hatóságilag megvizsgálva és jováliagyv; .

Az üvegek felszerelése kereskedői m törvényileg bejegyzett mintav'édelcic> alatt áll. ——
Ezen Balzsam belsőleg és külsőleg gyógyít. Éspedig: 1.) Mint 

e<l<lig elérhetetlen hatású gyógyszer 21 tüdő és a mell minden 
betegségénél; enyhíti 21 hurutot, és megszünteti a kivetést, 
csillapít j:i a fajdal inat okozó köhögést és meggyógyítja még a 
régebb keletű ily fajta bajokat is. 2.) Hala a kitűnő tnrokgyula- 
(l.ismV, rekedtségnél és minden torok betegségnél stb. 3.) Minden lázat 
alaposan elhajt. 4.) Meglepő gyorsan gyógyít gyomorgöres iket, kóliIcát 
és gyomorszakgatást. 5) Enyhehat,ásó hashajtó és vértiszti tó s :er, 
tisztítja a veséket, megszünteti a hypochomlriát és melancholi it, erősíti 
az étvágyat és az emésztést. ().) Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas 
fogak, sziij rothadás és minden fog- és szíj betegségnél, megszünteti a 
fel böfögést, a száj és gyomorból eredő rossz szagot. 7.) Külsőleg 
használva mint csodálatos gyógyszer szolgál minden sebnél, hőpörsenés, 
szemölcs, égési sebek, elfogyott tagok, rüh, var és kiütéseknél, 
megszűnt 1 i a főfájást, zúg 1st, szak gat ást, kösz vényt, fülfájást stb 
Ügyeljünk mindenkor szorgosan a zöld apácza-védjegyre, a 
mint az itt líbrázolva van. Hamisításoktól legjobban óvakodhatunk, 
ha egyenesen 21 gyárból hozatunk eredeti, beliajlitott kartonba 
helyezett 12 kis vauy 6 duplaüveget 4 koronáért, Bosznia és II er ez ‘go­
rillába 4 korona 60 fillérért bérmentesen szállítva Ausztria Magyar 

ország bármely postaállomására. Kevesebb mennyiség nem küldetik. A küldés csuk az 
összeg előre utalványozása \agy részfizetés teljesítése esetén eszközöltetik.

mikor biztos gyógyulásra nyújt kilátást ezen szer 
bárminő sebnél, legyen az btirmily régi s csaknem 

mindig elkerülhetők a fájdalmas és veszedelmes műtétek sőt amputicziók is, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi
••p* százlevelü rózsa (centifolia) kenőcsét

használjuk, mely rendkívüli szivóerövel bír, s a seb k gyógyításában ói a fájdalom 
csillapításában eddig utó! érhet ellenül áll. A valódi százlevelü rózsa (centifolia) kenőcs használ­
ható : gyermekágyasoknál jelentkező m el I gyű! adásnál, a tej folyás clrckedósóncl, mellkeményedésnél, 
orbáncznál, mindennemű régi bajoknál, fel repedezett lábak éa lábszáraknál, sebeknél, sófolyásnál, dagadt 
lábaknál sőt csoutszúnál is; ütött-, szúrt-, lőtt-, vágott- és zúzott sebeknél ; idegen testek, mint üveg- 
és faszilánkok, homok és sörét, tüske stb. kiszívás által való eltávolítására ; mindenféle dagan it, ki­
növés, karbunkulus, uj ran öv és, sőt ráknál is; ujj kuk* ez, körömdaganat, tályog, feltört lábak, minden­
nemű ég'ési a ebek, elfagyott tagok, betegeknél fekvéstől keletkező sebek, nyakdaganatok, vérdaga­
natok, füldaganatok, és gyermekek ázott sebeinél stb. stb. Szétküldés csakis az összeg előreutal ványo- 
zása után történik. 2 tégely ára portóval, szállítóiévá lel és csomagolással együtt 3 korona f>0 fillér. 
Koszönöiratok eredeti példányokban nagy számban állanak kózb etek int ősre. Óvá 
intem az érdeklődőket hatástalan hamisítványok megvételétől és kérem szigoruau ügyo)ni arra, hogy 
minden tégelyen a ,,Schutzenge’.-Apotheke dós Thiorry (Adolf) in PrOfTrada4’ bei Rohitsch 
Sauerbrunn ezégnek kell beégetve lenni.

Ezen két, gyógyhatásábau felülmúlhatatlan szer nincs soha a'áveteve 
megrom'ásnak, sőt ellenke .őleg, minél régibb, annál értékesebb, és hatá­
sosabb ; nem szenvednek sem a hidegség sem 11 forróság behatása alatt, 
ennélfogva bármily évszakban szétküklhetők. Ezen két szer majdnem mindig, 
javulást és segélyt eredményez, legalább is az orvos segélyének igénybevételéig.
Természetesen mellőzni kell mindig más, hamisított szernek, vagy ilyenfajta 
fokszor ajánlott érték- és hatásnélküli úgynevezett pótszernek használatát, — 
melyekért «sak czéltalanul, dobjuk ki a pénzt, — hanem maradjunk meg 
mindig ezen két, régóta bevált, olcsó és megbízható szer használatánál, melyek­
nek mint teljesen ártalmatlan, világszerte ismeretes szereknek, minden család­
nál b-rmely eshetőségek előfordulásánál készletben kellene lenniük. A hol 
ezen szerek nem volnának kaphatók a fent leirt, valódiságot bizonyító véd- 
B'gygyd ellát a, onnét legczélszerübb direkt rendelni a következő czimzéssel :

An Apotheker Thierry (Adolf) Schutzengel-Apotheke in Prcgrada 
bei Roliitsch-Sauerhrunn.

Kozpomi raktár Budapesten Török J. gyógyszertárában, Zágrábban Mittelbach S. gyógyszertárában 
ás Bécsijén Brady C. gyógyszertárában.

it, 10

„MiLLEiüiii

Nyom. Wittigschlagcr C.-nál Pnncsován,

r

y

>

Kiadótulajdonos ; Feymann Gyula


